

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 155 (4354)

ЧЕТВЕРГ, 28 декабря 1972 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Москва. (ТАСС). Представители всех автономных республик, национальных округов, краев и областей Российской Федерации — депутаты Верховного Совета РСФСР прибыли в Москву, чтобы обсудить важнейшие вопросы дальнейшего развития народного хозяйства России.

25 декабря в Большом Кремлевском Дворце началась работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва. Горячими, долго несмолкающими аплодисментами депутаты и гости встретили таинственной Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, В. В. Гришина, А. Н. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, А. Я. Пельше, Д. С. Полищукова, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, Н. Е. Шелеста, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. Д. Миллионников.

Утверждается повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1973 год

2. О Государственном бюджете РСФСР на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1971 год.

3. Об избрании Верховного суда РСФСР.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1973 год выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Председатель Госплана республики депутат К. М. Герасимов.

Говоря об итогах развития народного хозяйства РСФСР за два года пятилетки, докладчик подчеркнул, что трудающиеся Российской Федерации сделали существенный шаг по претворению в жизнь Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану на 1971—1975 годы, добились новых успехов в развитии народного хозяйства, науки и культуры, повышении благосостояния населения.

Национальный доход республики за два года вырос по сравнению с 1970 годом на 9 проц., основные производственные фонды увеличились почти на 17 проц., объем промышленного производства — на 14,9 процента.

В текущем году выработка электроэнергии составит 543 миллиарда киловатт-часов, добыча нефти — 320 млн. тонн, газа — 87 млрд. кубометров. Будет выплавлено стали 69 млн. тонн, произведено 31 млн. тонн минеральных удобрений. Выпуск автомобилей достигнет 1183 тысяч штук.

За последние годы, благодаря мерам, осуществляемым ЦК КПСС и правительством, значительно укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства республики. Это дало возможность даже в тяжелых погодных условиях этого года, когда небы-

валая засуха охватила основные земледельческие районы республики, получить сельскохозяйственную продукцию в размере примерно на уровне среднегодового производства за прошедшую пятилетку. Производство мяса, яиц и молока будет выше уровня 1971 года.

Докладчик отметил, что в Государственном плане на 1973 год предусматривается дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства и культуры Российской Федерации, всех автономных республик, краев и областей.

Национальный доход РСФСР

возрастет в 1973 году против 1972

года на 6 процентов. 80 процентов

национального дохода будет

направлено на повышение материального и культурного уровня

жизни народа.

В целях дальнейшего развития сельского хозяйства предусматривается укрепление и совершенствование его материально-технической базы, развитие мелиорации земель, индустриализация животноводства и химизация сельского хозяйства.

Объем промышленного производств на 1973 год по территории республики увеличивается против уровня 1972 года на 6

процентов. Более высокими темпами будут развиваться тяжелые

отрасли промышленности и

развертывание всенародного социалистического соревнования.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР председатель госплана республики депутат К. М. Герасимов.

Депутаты единогласно приняли

Закон о Государственном плане

развития народного хозяйства

РСФСР на 1973 год.

Затем заключительное слово

произнес министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев.

Единогласно принимается Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1973 год. Доходы и расходы его с учетом внесенных изменений и поправок утверждены в сумме 45313072 тысячи рублей. Принято также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета Российской Федерации за 1971 год.

С докладом по третьему пункту повестки дня об избрании Верховного суда РСФСР выступил Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яснов.

Депутаты единогласно утверждают состав Верховного суда РСФСР. Председатель Верховного суда Российской Федерации избран А. К. Орлов.

С докладом по третьему пункту повестки дня об избрании Верховного суда РСФСР выступил Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яснов.

Депутаты единогласно утверждают состав Верховного суда РСФСР. Председатель Верховного суда Российской Федерации избран А. К. Орлов.

С докладом об Указах, принятых Президиумом Верховного Совета РСФСР между третьей и четвертой сессиями выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. П. Нешков.

Верховный Совет утвердил Указы Президиума Верховного Совета республики и принял соответствующие законы и постановления.

В заключение сессия рассмотрела организационные вопросы.

Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР избран депутат З. В. Павлов — Председатель Президиума Верховного Совета Коми АССР. Председателем Комиссии по делам молодежи Верховного Совета Российской Федерации избран депутат В. С. Карпов.

На этом четвертая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва закончила свою работу.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

За успехи, достигнутые в увеличении производства, продажи государству зерна, других продуктов земледелия, и проявленную трудовую доблесть на уборке урожая Президиум Верховного Совета СССР Указом от 13 декабря 1972 года наградил большую группу передовиков сельского хозяйства Кемеровской области.

В том числе по нашему району Орденом Ленина награжден РЖЕНЕВСКИЙ Павел Захарович — тракторист колхоза «Путь к коммунизму».

Поздравляем с высокой наградой, Павел Захарович!

УСПЕХ ЖИВОТНОВОДОВ

Вчера животноводы района выполнили народнохозяйственный план продажи молока государству. Трудящимся области отправлено свыше 400 тысяч центнеров продукции, в том числе около 3 тысяч тонн сверх годового плана. Большой вклад в успехах района внесли труженики ферм совхоза «Краснинский» и «Вагановский», колхозов «Ударник полей», «Путь к коммунизму», им. Жданова. Свои годовые обязательства они перекрыли более чем на 5—15 процентов.

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ

Позавчера в клубе им. Кирова состоялась встреча избирателей поселка Промышленная с депутатом Верховного Совета СССР, председателем облисполкома Парфентием Васильевичем Гузенко.

Парфентий Васильевич поделился своими впечатлениями о совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, рассказал о величественных преобразованиях, происшедших на земле Кузнецкой за пятьдесят лет, успехах, которых добились трудающиеся Кемеровской области в социалистическом соревновании в юбилейном году, дал обстоятельный отчет о деятельности областного Совета по привлечению в жизнь программы, вы-

работанной XXIV съездом КПСС по развитию промышленности, сельского хозяйства, культуры, подъему материального и культурного уровня жизни трудающихся, определил основные задачи, которые предстоит решить в третьем решительном году девятой пятилетки. В конце своего выступления П. В. Гузенко тепло поздравил собравшихся с всенародным праздником — 50-летием образования СССР, наступающим Новым годом и пожелал им и их семьям крепкого здоровья, счастья, успехов.

От имени избирателей В. Ф. Суховский поблагодарил П. В. Гузенко за его плодотворную депутатскую деятельность.

(Наш корр.)

РАЙОННЫЙ АКТИВ УЧИТСЯ

Вчера в райкоме КПСС состоялось занятие районного семинара партийно-хозяйственного актива. Его участники изучили тему «Актуальные проблемы современного экономического развития страны».

С лекциями «Экономическая политика КПСС на современном этапе» и «О международном положении СССР» выступил лектор Кемеровского обкома КПСС В. В. Желтов.

П. А. Аронов, — кандидат

философских наук, доцент Кузбасского политехнического института, — рассказал о социально-политическом развитии развитого социалистического общества.

Лекцию о материально-технической базе социализма и путях создания материально-технической базы коммунизма собравшимся прочитал С. И. Румянцев, — кандидат экономических наук, доцент Кузбасского политехнического института.

СЕМИНАР УЧИТЕЛЕЙ

В декабре в Калининской восьмилетней школе прошел семинар председателей местных комитетов средних и восьмилетних школ на тему: «Роль классного руководителя в повышении успеваемости учащихся», которым руководила инспектор района Л. А. Худякова. Здесь же был рассмотрен вопрос о подготовке и проведении производственных совещаний в школах.

С обстоятельным докладом о работе классных руководителей в ходе подготовки к 50-летию образования СССР выступил директор Калининской школы П. А. Михеев. Несколько учителей рассказали о работе классных руководителей в этом же направлении.

Затем участники семинара посетили классный час в 5 классе на тему: «Учение с увлечением», на котором велился большой разговор об учебе. Ребята рассказывали, как они работают над заданиями, обсуждали правила поведения и намечали конкрет-

ные пути улучшения успеваемости.

По второму вопросу выступили председатель производственной комиссии райкома профсоюза учителей Н. Х. Васильева и председатель РК профсоюза учителей Л. А. Худякова. Они рассказали о роли производственных совещаний, их подготовке и об осуществлении контроля за принятыми решениями.

Председатели местных комитетов поделились опытом своей работы, а местный комитет Калининской восьмилетней школы, как практическое мероприятие, для участников семинара провел производственное совещание.

Мы все очень благодарны коллективу учителей Калининской школы и организаторам семинара за хорошо подготовленное мероприятие.

П. РЯБЦЕВ,
председатель месткома Краснинской средней школы.

Улучшить экономическую учебу

Бюро райкома КПСС заслушало отчет председателя колхоза «Красное знамя» А. С. Яковлева о выполнении постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся». В принятом постановлении отмечено, что в колхозе проделана некоторая работа по подготовке к учебному году в системе экономического образования. Составлен перспективный план на 1972—1976 годы, определены формы учебы, подобраны пропагандисты.

Но постановление ЦК КПСС по экономическому образованию трудящихся выполняется неудовлетворительно. Разработанные планы до последнего времени не выполнялись. Правление колхоза не придавало этому вопросу серьезного значения. В хозяйстве не определен состав слушателей, нет расписания экономических занятий. Пропагандисты и руководители экономических школ не утверждены, не подготовлены помещения для занятий. По вине правления колхоза занятия до середины декабря не проводились.

Состоявшиеся 18 декабря занятия во всех школах коммунистического труда и экономических школах в хозяйстве из-за слабой подготовки пропагандистов прошли на низком организационном и методическом уровне.

Партийный комитет колхоза (секретарь П. А. Андраханов) проявил беспричинность, не потребовал от руководителей колхоза своевременного начальства экономических занятий.

За непринятие мер по своему времени и организованному началу занятий в системе экономического образования

Партийный комитет обязан усилить контроль за деятельность правления по организации экономической учебы, заслушивать отчеты руководителей и специалистов по этим вопросам.

Управление сельского хозяйства райисполкома (и. о. начальника Г. Ф. Неизвестных) должно обеспечить пропагандистов и руководителей школ коммунистического труда, экономических школ хозяйства и подведомственных предприятий и учреждений района календарными и тематическими планами.

Секретари парторганизаций и руководители хозяйств, предприятий и учреждений района обязаны обсудить данное постановление бюро райкома КПСС, наметить мероприятия по безусловному выполнению постановления ЦК КПСС по улучшению экономического образования трудящихся.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Бюро райкома КПСС приняло постановление «Об итогах смотра-конкурса наглядной агитации в районе». Поздравлен он был 50-летию образования СССР и проходил с апреля по ноябрь текущего года.

Первое место и Почетная грамота райкома партии присуждены партийным, профсоюзовым и комсомольским организациям колхоза «Рассвет» (секретарь парткома М. В. Насонов, и. о. председателя профкома П. Ф. Просолов, секретарь комитета комсомола Л. С. Степанова) и Промышленниковского объединения «Сельхозтехника» (Н. А. Пуш-

карев, И. Р. Петров, Н. М. Филатов).

Второго места и Почетной грамоты райкома КПСС удостоены партийные, профсоюзные и комсомольские организации колхозов «Колос» (А. Н. Петров, Д. Е. Корчагин, Л. А. Илюхина) и «Ударник полей» (В. И. Харитонов, И. Я. Сергеев, Л. Н. Меркулова).

Третье место и Почетная грамота райкома КПСС присуждена партийным, профсоюзовым и комсомольским организациям совхоза «Заря» (А. Р. Крель, А. Ф. Адушкин, О. Г. Музоватов) и 6-го сельского участка (П. П. Яцыц, А. В. Батурина).

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

УВАЖАЮТ ЗА ТРУД

Механизаторский стаж коммуниста Иосифа Васильевича Манглюса немалый. В совхозе «Краснинский» он отработал десять лет. И вот уже восемь лет он в колхозе «Родина». Сначала он здесь управлял трактором, но потом решил, что нужно овладеть и комбайном. И вот, окончив курсы, он впервые вывел свой агрегат в поле. В эту осень ему пришлось соревноваться с другими комбайнами. Многолет-

ний опыт механизатора не подвел его, хотя он был на комбайне впервые. Иосиф Васильевич занял тогда второе место и был награжден турецкой путевкой по Советскому Союзу. А в нынешнюю садовую пору И. В. Манглюсу пришлось поработать на скашивании зерновых, зеленой массы кукурузы на силос и на копке картофеля. Всего за сезон он скосил зерновых 213 гектаров, кукурузы — 47 га

и на картофелеуборочном комбайне убрал картофеля 1 гектар. За добросовестный труд коммунисту Иосифу Васильевичу Манглюсу вручили именные золотые часы. Товарищи уважают его как хорошего труженика и доброго семьянину. Двоих сыновей Иосифа Васильевича сейчас учатся и работают в Новокузнецке, младшие сын и дочь учатся в школе.

Сейчас у механизаторов работы много. Несмотря на большие снега и морозы, нужно вывозить корма. Манглюс не отказывается ни от какого дела. Вот сейчас он работает на погрузке. От его трактора то и дело отходят машины и колесные тракторы с прицепными тележками, доверху наполненные перегноем. Они идут на поля, где уже в большом количестве темнеют кучи сваленного перегноя. Приятно станет на душе, когда здесь заколышутся золотой волной хлеба.

А. МАКАРОВ.

На снимке: И. В. Манглюс.
Фото И. ВАСЬКИНА.



ТОРЖЕСТВА В ШКОЛАХ

Большую работу проделали учителя и ученики школы № 1 по подготовке к торжественному вечеру, посвященному 50-летию образования СССР. Разучивали танцы, стихи, шили костюмы, оформляли монтажи, альбомы.

И вот вся школа собралась на это торжество. Празднично одетые школьники заполнили зал, украшенный монтажами, книгами, альбомами.

Чуть слышится мелодия песни «Широка страна моя родная». Но вот она крепнет, звучит все громче и громче, и, наконец, подхваченная всеми присутствующими заполняет помещение. В зал входят «представители» 15 республик в национальных костюмах и становятся полукругом.

Земля моя, великая Россия, Горжусь тобой, как сын, твой рядовой, Горжусь я тем, что ты, моя Россия, Над старым миром поднялась впервые

И повела народы за собой — начинает литературный монтаж ученица 7-го класса в национальном костюме. В монтаже рассказывается о неизвестной судьбе нашего государства, о нерушимой дружбе и единстве его народов, необходимости идей ленинской партии и о бескрайних просторах Родины.

А потом одна за другую вы-

ходят на сцену «делегации республик», знакомят собравшихся с природными богатствами, народным творчеством своего края.

Вот перед нами группа девочек 8 класса в расшитых украинских кофточках, с венками на голове. Ленты разноцветными ручьями спускаются на спины и плечи. Кто-то из них еле слышно запевает, остальные подхватывают. И вот уже льется протяжная украинская мелодия, чистая и искренняя. А с ней перекликаются белорусские, киргизские, молдавские мелодии. Звучат песни на азербайджанском, литовском, армянском языках.

Появляется на сцене большая группа учащихся 4 «А» класса. Они представляют Казахстан. Огромные богатства таят его недра. Бескрайние степи, пастбища для скота, распаханные просторы целинных земель дают богатые урожаи. С этими богатствами знакомят макеты, которые ребята держат в руках. Льется мелодия казахской песни.

Затем песни сменяются народными танцами. За медленным эстонским «Рыболов» в исполнении мальчиков 2 класса следует зажигательный «Молдаванка», подготовленный ребятами 3 класса, а потом быстрый белорусский танец.

Наконец, выстраивается сплоченный хор «представителей» всех республик и словами песни:

Единой семьей живут с давних пор 15 республик — 15 сестер. Туркмен, украинец, латыш, белорус. Зовут отчим домом Советский Союз,

подхваченными десятками голосов, заканчивается выступление.

Снова раздельная мелодия песни «Широка страна моя родная» заполняет зал. И под несмолкаемые аплодисменты участники вечера покидают зал. Но еще долго не гаснут огни в школе, не смолкает музыка и смех — праздник продолжается.

В. ВОСКОВОЙНИКОВА.

Совет дружины Каменской школы обсудил и поручил каждому отряду собрать материал и подготовить сборы, посвященные одной из 15 республик Советского Союза.

Застрельщиками оказались восьмиклассники. Они первыми и довольно удачно провели праздник, посвященный Литовской ССР. Ребята разучили литовские игры, выпустили газету, на видном месте поместили герб и флаги республики, сшили национальные костюмы. И пригласили всех на торжество.

Сначала они выступили с литературным монтажом, а затем предложили зрителям просмотреть номера художественной самодеятельности. Вечер всем понравился.

Вслед за восьмиклассниками стали проводить сборы и другие классы. И сейчас школьники готовятся к общешкольному вечеру, посвященному 50-летию образования СССР.

Не отстают от старшеклассников и малыши. Они провели праздник буквarya, который ввел их в огромный мир знаний. Благодаря ему, они многие узнали о нашей социалистической Родине.

Н. АНТОНОВА,
завуч Каменской школы.

„Сельхозтехника“ примет заказы

ВСЕМ МОЛОЧНЫМ

ФЕРМАМ

Принимать молоко от шестидесяти коров могут теперь за час два оператора. А сделать это им поможет новая доильная установка «Тандем». С ее помощью не толь-

ко доят коров, но и охлаждают молоко.

Эффект от использования «Тандема» нагляден: по сравнению со своими предшественниками установка повыше-

ет производительность труда почти на сорок процентов. Затраты труда и прямые издержки, напротив, сокращаются соответственно на треть и на пятую часть.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

В ДЕЙСТВИИ

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о недисциплинированности руководителей и специалистов колхоза «Ленинский путь» в выполнении государственных планов. Колхоз проваливает народнохозяйственный план продажи молока. На 16 декабря он выполнен только на 93,3 процента, в оставшиеся до конца года полмесяца молока будет продано только 620—650 центнеров, и долг государства составит около 900 центнеров.

Причина срыва плана кроется в неудовлетворительной работе по производству молока в течение всего года, большом перерасходе его на внутривозможные нужды. План продуктивности коров будет недовыполнен на 63—65 кг, а план валового надоя — на 1400—1430 центнеров.

Колхоз имел все возможности выполнить задание по продаже государства меда, однако уже второй год хозяйство не выполняет его. Нынче этой

В РАЙОНЕ
КОМИТЕТЕ

НАКАЗАНЫ ЗА НЕДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТЬ

продукции продано только 8,5 ц при плане 15,8 ц. На неоднократные требования государственной инспекции по землякам и качеству сельхозпродуктов принять меры к безусловному выполнению плана продажи меда председатель колхоза т. Чеботарев не реагирует.

Правление колхоза не выполнило постановление комитета народного контроля от 20 сентября нынешнего года о подготовке ферм к зиме, постановление бюро райкома КПСС от 20 октября «О мерах по преодолению отставания в производстве и заготовках молока в колхозах района». Зимовка в колхозе идет неудовлетворительно. Некоторые скотные дворы здесь подготовлены плохо. В коровни-

ках бригады № 1 не отремонтированы автопоилки, во второй бригаде плохо подготовлена водопроводная система, вода скоту подается с большими перебоями.

скота, на председателя колхоза т. Чеботарева А. Н., начальников производственных участков тт. Авсеенко Н. Г. и Соболева М. Д. произведен денежный начет, главному зоотехнику т. Майской М. С. объявлен выговор, а главный ветеринарный врач колхоза т. Наиксова Л. И. предупреждена.

Комитет обязал правление и специалистов колхоза принять безотлагательные меры и устранить отмеченные недостатки в зимовке скота, повысить надои и привесы, принять меры к безусловному выполнению постановления бюро РК КПСС от 20 октября «О мерах по преодолению отставания в производстве и заготовках молока». Обеспечить в 1973 году сохранность поголовья скота, повышение его продуктивности и выполнение планов и заданий по производству и продаже государства продуктов животноводства за каждый месяц.

Председатель колхоза т. Чеботарев А. Н. предупрежден о том, что если с его стороны и впредь будет проявляться недисциплинированность в выполнении государственных планов, к нему будут применены более строгие меры.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В СТОЛОВОЙ

руют разделочные доски и другой кухонный инвентарь.

Выявлены и другие нарушения. В столовой раздут штат работников, он не соответствует товарообороту. Льготным питанием пользуются все девять работников вместо четырех по положению. В итоге допускается большой перерасход средств. Заработка плата в общих расходах по столовой превышает 69 процентов, перерасход издержек обращения достиг за 10 месяцев 2946 рублей, столовая дала за это время 800 рублей убытков. За десять месяцев план товарооборота выполнен всего на 60,4 процента, а по продукции собственного производства — на 59,1.

Все эти срывы и беспорядки

стали возможными из-за безответственного отношения к своим обязанностям заведующей столовой т. Будюковой, бесконтрольности и нетребовательности со стороны правления селько и его председателя т. Вакуленко.

Заслушав объяснения по этим фактам председателя селько т. Вакуленко А. Т., комитет народного контроля принял к сведению его заявление о том, что материалы проверки рассмотрены на заседании правления селько и приняты соответствующие меры: заведующей столовой т. Будюковой объявлен строгий выговор, и она освобождена от обязанностей заведующей столовой, сняты также с работы повара тт. Федотова и Ведякова.

За проявленную бесконтрольность за работой столовой, непринятие своевременных мер по пресечению фактов обвеса и обсчета покупателей и срыва плана товарооборота председателю правления селько т. Вакуленко А. Т. объявлен выговор. Комитет народного контроля потребовал от т. Вакуленко устранения выявленных проверкой недостатков и наведения полного порядка в работе столовой.

Главному бухгалтеру Плотниковского селько т. Масловской указано на слабый контроль за соблюдением установленных цен на продукты, отпускаемые в столовую, и цен на продаваемые блюда. Она обязана немедленно устранить отмеченные недостатки.

НОВОСЕЛЬЕ НЕ СОСТОЯЛОСЬ

Сдача в эксплуатацию жилого дома — важное событие. Тем более, если сразу 16 семей смогут поселиться в новых благоустроенных квартирах. В середине декабря государственная комиссия принимала у строителей передвижной механизированной колонны новый 16-квартирный дом, жилая площадь которого составляет 780 квадратных метров. Неплохо потрудились строители на этом объекте. Свыше 100 тысяч рублей вложено в него.

Когда мы вошли в помещение, приятно пахнуло свежей краской, в квартирах все покрашено, радовало белизна стен и потолков.

Но первое впечатление оказалось обманчивым. При внимательном осмотре комиссии был обнаружен ряд досадных недоделок. У пастенных шкафов не оказалось заверток, в одной из квартир была обнаружена грязная ванна, на косяке не было опанелки, на некоторых рамках отсутствовали шингалеты, ни в одной квартире не было радиоточек, хотя из коридора разводка радиосети есть. А случилось все так. Вовремя не оказалось розеток. Начались отделочные работы и выводы радиосети все были запутаны. В комнате на втором этаже члены комиссии увидели подтек в углу. Когда стали выяснять причину, то виновником оказался снег, которого немало было на чердаке из-за плохой крыши. Недоделки были обнаружены в сарае.

В результате прием дома в Краснинском на этот раз не состоялся. А ведь его по техническим нормам надо было сдать еще в феврале. Но отдаленность объекта, нехватка рабочей силы, несвоевременная поставка материалов сдерживали темпы строительных работ. По вине заказчика долго не могли подобрать место под строительство сарая.

Однако, даже при наличии всех объективных причин дом уже можно было заселить. Но из-за слабого контроля за качеством строительных работ со стороны инженерно-технической службы ПМК-466 и прежде всего начальника участка В. В. Якушева и мастера И. С. Ямщикова в уже готовом доме оказалось столько недоделок. Будем надеяться, что в ближайшее время все-таки строители устроят их, и жильцы вселятся в квартиры.

В. КОСТЕРЕНКО.

ПОЧЕМУ ПРОСТАИВАЮТ ВАГОНЫ

Непрерывно растущий объем грузоперевозок по стальным магистралям требует быстрой обработки вагонов. Не секрет, что многие предприятия даже нашего района не могут нормально работать из-за отсутствия вагонов. Вот почему так важно беречь время простоя их под грузовыми операциями. Работники станции Промышленная немало прикладывают сил, чтобы все операции проезда быстры и безаварийно. Сджако вот уже на протяжении ряда лет вагоны задерживаются у нас сверх нормы.

Правда, в текущем году администрация станции значительно усилила контроль. Это позволило более чем в полтора раза ускорить процесс подачи вагонов под грузовые операции с момента его прибытия. Раньше сборный поезд сначала расформировывали, продельвая большую маневровую работу. Затем только начинали подавать вагоны на разгрузочные площадки. Сейчас же совмещается формирование поезда и подача ваго-

нов по фронтам выгрузки, что вы свободило немало времени. Зато на выгрузке его теряется во много раз больше положенного. По станции 35 наших клиентов — промышленно-транспортных предприятий, колхозов и совхозов не укладываются в заданные нормы. Особенно неудовлетворительно работают в этом направлении хлебоприемный пункт, Межколхозстрой, деревообрабатывающий завод, селько и некоторые другие.

Например, по хлебоприемному пункту (директор А. И. Шерин) было занято под грузовыми операциями 538 вагонов и каждый сверх установленной нормы под грузовыми операциями простоял до 9,2 часа. На этом предприятии погрузка-выгрузка вагонов производится в одну смену, не вложена работа в выходные и праздничные дни, допускается нарушение габарита. Только за последние три месяца хлебоприемный пункт за перепрост и недогруз вагонов выплатили около трех тысяч рублей штрафов. Дорого стоит безответственность. В но-

ябре к административной ответственности привлекался директор пункта А. И. Шерин.

Не лучше дело обстоит в Межколхозстрое. При норме 2,7 часа простой составил 15,1 часа. Ответственный за выгрузку т. Кучарин мало беспокоится о том, что по его вине стоят вагоны. А ведь эта организация богата механизмами и различной техникой. Приведу только один пример. В начале декабря, накануне праздника, в их адрес поступил кирпич. На его выгрузку прибыли автокраны. Но в 3 часа все работы были прекращены. Шоферы и рабочие уехали с разгрузочной площадки. Потрудились они еще полтора-два часа, и платформы были свободны. А так они простояли почти трое суток. И таких примеров можно приводить немало.

Мало заботятся в Межколхозстрое и о своевременном вывозе грузов с меет общего пользования, что затрудняет работу других грузополучателей, а зачастую и проведение маневров. Только за хранение грузов с

этой организацией взыскано 2482 рубля. По 17,8 часа сверх нормы простоят вагоны по вине администрации деревообрабатывающего завода. Но настоящим «рекордсменом» по перепростам вагонов является Промышленновское селько (председатель т. Н. М. Карагыгин). При норме простой 3,1 часа вагоны простоят по 52,1 часа. К сожалению, не лучше дела обстоят у целого ряда других предприятий.

Кое-кто из клиентов пытается отговориться тем, что им, якобы, не вовремя сообщают о прибытии грузов, что много вагонов поступает в ночное время и т. д. Однако, анализ подачи вагонов показывает, что с 6 часов утра до 6 часов вечера по местному времени к разгрузочным площадкам подавалось 1086 вагонов, что составляет 76,5 процента от всех поступающих. Не существенны и другие отговорки.

Невыполнение норм простое вагонов под грузовыми операциями происходит чаще всего из-за полного прекращения грузовой работы после пяти часов вечера, ослабления его в выходные и праздничные дни, отсут-

ствия механизации при выгрузке-погрузке и безответственного отношения к простою вагона руководителей организаций и предприятий. Нынче на нашей станции велась реконструкция, где ежедневно было занято 2 коммерческих платформы для прикрытия крана и переброски строительных материалов, отвлекая маневровый локомотив на производство путевых работ. Это повлияло на время, отведенное на то, чтобы вовремя отправить вагон после окончания грузовых операций. Но эти задержки не являются основными в простое местного вагона.

Как видно из вышеизложенного, основными виновниками перепроста являются клиенты. Поэтому на всех предприятиях, все руководители организаций и различных хозяйств должны серьезно изучить вопрос о простое вагонов, чтобы по-государственному их использовать и не задерживать сверх положенного. Ощущимо помочь в этом должны оказать и народные контролеры.

В. ШЕЛКОВКИН,
заведующий контейнерной площадкой.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ОБ УСИЛЕНИИ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЯ ПРАВИЛ ОХОТЫ, УКЛОНЕНИЕ ОТ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ СДАЧИ ГОСУДАРСТВУ, НЕЗАКОННУЮ ПРОДАЖУ, СКУПКУ И ПЕРЕРАБОТКУ ПУШНИНЫ

В целях усиления борьбы с нарушениями правил охоты, уклонением от обязательной сдачи государству, незаконную продажу, скупку и переработку пушнины Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что охота без надлежащего на то разрешения, или в запрещенных местах, либо в запрещенные сроки, за-прещенными орудиями или способами, если эти действия совершены после применения мер административного воздействия как такое же нарушение, — наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до двухсот рублей с конфискацией добытого, ружей и других орудий охоты или без такового.

Охота на зверей и птиц, охотиться на которых полностью запрещено, или незаконная охота, причинившая крупный ущерб, или охота на территории государственного заповедника, либо с применением автомототранспортных средств, — наказывается лишением свободы на срок до трех лет с конфискацией добытого, ружей и других орудий охоты или без таковой.

Наложение штрафа и конфискация ружей и других орудий охоты производится органами, осуществляющими государственный надзор за соблюдением правил охоты.

2. Установить, что за уклонение от обязательной сдачи государству добытых охотой шкурок ценных видов пушных зверей, а также за совершенные впервые незаконную продажу, скупку, обмен шкурок пушных зверей.

«Статья 166. Продажа, скупка, обмен шкурок пушных зверей. Продажа, скупка или обмен невыделанных или выделанных, но не имеющих государственного клейма (штампа), винтовые лица подлежащих обязательной сдаче государству шкурок ценных видов пушных зверей, доблотов охотой, если эти действия совершились после применения мер административного воздействия за такие же нарушения, — наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до двухсот рублей с конфискацией шкурок».

3. Признать утратившим силу Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 14 октября 1963 года «Об усилении ответственности за нарушение правил охоты» (ведомости Верховного Совета РСФСР 1963 г. № 41, ст. 718).

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

Москва,
15 декабря 1972 года.

ШАХМАТЫ

С ОТВЕТНЫМ ВИЗИТОМ

В прошедшее воскресенье сборная команда нашего района выезжала в город Тогучин с ответной встречей по шахматам. В составе команды выступали 20 мужчин и 4 женщины. Хозяева приняли нас в Тогучинском лесном техникуме. Борьба шла в двух учебных аудиториях.

Тогучинцы, помня о предыдущем проигрыше, несколько перестроили свои ряды. Это помогло им отчасти. Если в первой встрече они на первых 11 досках проиграли со счетом 3,5:7,5 то во второй спортивное счастье было на их стороне: они выиграли (6:5).

Зато на следующих досках тогучинские шахматисты потерпели сокрушительное поражение. Наши юноши из 9

Федерация шахмат.

СЕКРЕТЫ ДОЛГОЛЕТИЯ

Немало долгожителей обнаружили учётыки, проводившие перепись населения 1970 года. Так, в Верхне-Вильском районе Якутии живет 156-летний Чарлыг Федотов. Неподалеку продолжают трудиться Григорий Федоров, Мария Етехова, Степан Тимусов и Григорий Чарастаев, которым перевалило за сто. Любопытно, что охотник Чарастаев убил последнего медведя, когда ему было уже... 95 лет. Несмотря на суровые природные условия, Якутия по числу долгожителей занимает третье место в СССР после Дагестана и Азербайджана. Всего в нашей стране живет свыше двух миллионов граждан в возрасте от 80 лет и старше, из них около 22 тысяч перешагнуло столетний рубеж.

Сообщения о долгожителях приходятся также из других стран. Так, в восточной части Ирана в 1970 году жил крестьянин Кебала Аюб — один из чемпионов долголетия в мире: ему исполнилось... 180 лет. В Турции недавно умерла 169-летняя Хаджир Иссеи Ниине. Последние ее слова были: «Я еще недостаточно пожила на этом свете». Столько же, сколько Ниине, прожил шотландский рыбак Генри Джейкобс. Любопытно, что английский суд как-то вызвал его для свидетельства по делу... 140-летней давности. В венгерском селении Стадрово 147 лет прожили в супружестве Янош и Сара Ровены. В 1825 году они умерли, оставив сына, которому тогда исполнилось 116 лет. Пакистанскому врачу Собруджу Механу 126 лет. Он собственными глазами видел становление, расцвет и падение британской власти в Индии.

Одному из самых ряных ветеранов спорта американцу Ларри Левису в 1969 году исполнилось 100 лет! В день своего юбилея он пробежал 100 метров за 19,4 секунды. Этот до-стопамятный бег был снят на киноаппаратуру. Когда Левису продемонстрировали кадры, он не без юмора заметил: «Вижу, в моей технике бега придется кое-что отшлифовать»!

История знает немало случаев творческого долголетия. Великий мастер Возрождения Тициан за два года до смерти взялся за известную картину «Снятие с креста», а было ему тогда 97 лет! Гениальный Гете закончил «Фауста» в 83 года! Свое восемидесятилетие бес-смертный Верди отметил завершением комической оперы «Фальстаф», а позже порадовал любителей музыки несколькими новыми вокально-симфоническими произведениями.

Можно назвать довольно много выдающихся людей, проживших свыше девяноста лет и плодотворно работавших до последнего дня. Среди них Энтон Синклер, с кем ушла в про-

(Продолжение. Нач. в № 152).

БЮЛЛЕТЕНЬ № 114

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Полигон железобетонных изделий — плотников, кузнеца, электрослесаря.

Промышленновское районное управление автомобильных дорог — кочегаров.

Промышленновский головной молочный завод — грузчики, зольщики.

Промышленновская районная больница — кочегаров.

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — шоферы на автомашину «Волга», тракториста в ДРП ст. Плотниково (жилплощадь обеспечивается), техническую в контору, сторожа, рабочих на строительство административного здания.

Районный отдел народного образования — бухгалтера.

По вопросу трудоустройства обращаться в уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (районному отделу).

разрастающимся во время болезни и т. д., что приводит к нарушению их функций. Потеря активности соединительных тканей, по мнению этих учёных, приводит к старению человеческого организма.

Расскажем несколько подробнее об интересных опытах, проведенных советскими геронтологами. Группу крыс-ровесниц разделили на две части. Одну — подопытную — резко ограничили в движениях, посадив в тесную клетку, вторую — контролльную — разместили рядом в просторном помещении. Через 82 дня подопытные животные погибли, а контролльные намного пережили их.

Дальнейшие исследования показали, что в организмах крыс, ограниченных в движениях, произошли серьезные нарушения. У них появился старческий тип регуляции физиологических процессов. Вот так после неоднократно повторенных экспериментов учёные пришли к выводу, что причиной смерти животных был, несомненно, «двигательный голод».

Сравним в этой связи кроликов и зайцев. По анатомическим и физиологическим признакам они весьма близки друг к другу, ибо принадлежат к одной семье. Кролики однако малоподвижны даже на воле, а зайцы, как известно, очень активны. Их характер отражается на ритме работы сердца: у зайца обычно 60—65 ударов в минуту, у кроликов — 270—280. Зато при физическом напряжении количество сердечных сокращений у кроликов может увеличиться лишь на 40—60, а у зайца — на 250. Видите, какой огромный резерв приобрел подвижный заяц благодаря физической активности!

Ознакомимся еще с одним полезным экспериментом. В небольших клетках зоопарка родили молодые зайцы и тетерева. Их пили и кормили вдосталь, и развивались они, казалось, вполне normally. Но вот спустя некоторое время уже взрослого зайца из тесной клетки выпустили на волю. Вначале он присел, потом сделал несколько прыжков и... упал бездыханный. Паралич сердца — показало вскрытие. Тоже произошло с тетеревом, выпущенным весной в просторное помещение, где находились тетерки. Освобожденный птенец, распустив хвост, затянулся, но забился в судорогах и вскоре затих: разрыв аорты.

Выход ясен: жизнь без движений, как и без воздуха, пищи, воды, невозможна. Это касается не только животных, но и человека с его высокоразвитым интеллектом. О необходимости систематической мышечной деятельности знал еще Гиппократ, широко применявший лечебную гимнастику. Авиценна одну из своих пяти книг знаменитого «Медицинского канона» полностью посвятил лечению больных движениями. Он считал, что долголетие без постоянной физической нагрузки невозможно. (Окончание следует).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Правление, партийная и профсоюзная организации и Промышленновского сельпо с присорбием извещают о смерти продавца

РОТАРЬ

Анны Павловны,

последовавшей после тяжелой, продолжительной болезни, и выражают соболезнование родным и близким покойной.